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Lasociété « Maya » ale monopole de la distribution de 'cau potable.
Sa fonction de coft total est : CT = 0,01 Q +100 ot Qestle volume d'eau distribué,

La fonction de demande d’can est : P=0,05 - -(Q/200 000) ot P > est Je prix du marché et Q le

eprise. Calculer son profit .. T
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La sociéré « Maya v a lé monopole de la distribution de l'equ porable.
&fmnm total est .-gna.m Q +100 oit 0 est le volume d’ean distribué
La fonction de démande d'eau est - P= 0,05 — (/200 000) oi P est le prix dumarché
at O [e volume d'eau a’em.-sde‘.

Ile e

Trowver | 'quilibre de 'entreprise.

L' équilibre du monopoleur est assuré lorsque lacon
CT=0,01 Q +100

Cm = 0,01

0,05 = (Q/100 000} =0,01 D'oi =4 000

L

Le prix d'équilibre est déterminé en se référant A la fonclion de demands

P= 0,05 ~ (Q/200 000) = 0,05 = (4000/200 000)

Calculer son profit

Le profit du monopoleurest  m=RT-CT
RT= PQ=0,03*4000=120

CT=0,01 Q+100 = 0,01*4000 +100 = 140
7= RT-CT = 120-140.
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i m.j_:mjﬂ;jzrﬂdﬁpm uite tavification aucorit merginal, Temmer le noyve! Equilibre
Dans¢écigspna  P=Cm
P= 0,05 — (Q200 000) ;
Zm= 0,01 ‘
0,05 - (Q/200 ¢00) = 0,01
Q=300 et P=001) ‘

Claleuler son profit
Le profit du monopoleur sst 7= RT-CT i
RT=PQ=0,01%3000=80 5
CT=0.01 Q +100 = 0,01*8000 +100 = 180
= RT-CT=80-180
2
m=-100,

Comparer prix, quarntitds e profits par rapport & la réponse de la question J.
Le monopolear qui tarife an coft marginal produit une quantité plus grande qu'il vend aun
prix mains levé, T satisfait mievx les besoins des consommateurs. Mais, il realise des perles
plog grandes

L enireprise peut-elle adopter une tarification qui assure son équilibre budgératre 7
(Répondez e vous aidant du graphigue de la question. [
Mon, I'entreprise ne peut pas adopter une tarification qui assure sen equilibre budgetaire,
parce que J¢ cott moyen est taujours supériear au prix,

Dg-quel type de monopole s agit-il # Pourguot
Ot & un monapale natorel, En ¢ffet, comme le colt moyen B COUTT terme et 1o jours
décroizsant, Ie coit moyen & long terme I'est aussi. Par consequent, la distribution de 'eau est
sourmise & des rendements d'échelle croissants, Une seule entreprise assure |a production &:un
colit plus faible que plusieurs enireprises.

Pour assurer la survie de enrreprise, 'Efat emvisage de luf accorder une subvention:

forfaitaire, Quel est le montant de cellte subvention si {'Eret desire que Uentreprise
distribue wie voline Peaw-de 000

La subvention forfaitaire doit couvrir les pertes, elle doit s'élever 4 20

Meme guestion, 5i le volurte d eaw & disiribuer est de 80010,
La subvention forfaitaire doit couvrir les pertes, etle doit s'élever & 100
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§) Commenter-an vous référant o élastictiés
g= - (dCh/dPy P Qy) = 100000 P/,
;= - (dQu/dP)(PyQy) = 100000 PG,
gy = 100000 *(0,0225/1250) = 1.8
ex = 100000 *(0,0375/2750) =3750/2750 = 1,36

Le prix le phus faible (P;=0,0225) est appliqué au segment de marché ol la demande est la

plus élastique (e=1,8). Le prix le plus élevé (P:=0,0375) est appliqué au segment de marche
oit la demande est la moins élastique (e;= 1,36)

5) Calculer le profit du monopelewr. La subvention gst-clle encore nécexsaire ¥
Le profit du monopoleur est 7= RT-CT

Q1 +0s = 1250+2750=4000
CT=0.010Q+100 = 0,01*4000 £100 =140
BET=RT+RT:= 0,0225%1230 + o7 s0 = 13125
n=131.25-140= 815

i, 1a subvention reste cncore nécessaine carle m
#lle est bealicoup Muins IMportants parce que praes
reduit son déficit,

gropoleur continue & ayoir Une perte, s
e i la discrimination, le monopoicur a
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